

# Литературное путешествие «Шагаем вместе с Маршаком»

Девчонки и мальчишки! Знакомьтесь!



САМУИЛ ЯКОВЛЕВИЧ МАРШАК

Самуил Яковлевич Маршак родился 3 ноября 1887 году в городе Воронеже. Его семья была небогатой. Отец был простым рабочим на заводе. Он всегда рассказывал детям что-то интересное, познавательное. Будущий писатель всегда вспоминал его с огромной любовью. Послушным мальчиком маленький Маршак никогда не был. Скорее - наоборот. Он очень часто ввязывался в драку во дворе, соседские мальчишки уходили домой со слезами и ссадинами. Дома мог с легкостью разбить банку с вареньем или вазу. Он был сплошной ураган.

Развитием своего поэтического дара Самуил обязан своему учителю словесности, который разглядел и поощрял талант Маршака. А известный русский искусствовед Владимир Стасов помог юному поэту переехать учиться в лучшую гимназию

Петербурга.

Благодаря Стасову Маршак познакомился и подружился с Максимом Горьким. В 1904-1906 годах гостил на даче Горького в Ялте. После возвращения в Петербург Маршак выпускает свой первый сборник стихов на еврейскую тему «Синоды». В 1907 году пробует себя и в переводах.

В 1911 году корреспондент «Всеобщей газеты» Самуил Маршак отправляется в путешествие по Средиземному морю, посещает Турцию, Грецию, Сирию и Палестину. Поездка вдохновляет молодого поэта на лирические стихотворения.

В 1912 году Маршак с семьей уезжает учиться в Лондон. Этот период нашел также отражение в его творчестве: Маршак перевел немало английских баллад. Через два года после возвращения на родину, он опубликовал эти переводы в журналах «Северные записки» и «Русская мысль».

Очень много Маршак сделал для детей. Он основал в Краснодаре первый в России детский театр, а в Петрограде - детский журнал «Воробей». Он выпустил стихотворные детские книги «Дом, который построил Джек», «Детки в клетке», «Сказка о глупом мышонке». Маршак - автор знаменитых поэм «Мистер Твистер», «Двенадцать месяцев», «Горя бояться – счастья не видать», «Умные вещи». Он руководил Ленинградской редакцией Детгиза.

Книги С. Маршака до сих пор любимы детьми России и СНГ. Финансово помогал литовскому интернату для еврейских детей-сирот, родители которых погибли во время Холокоста.

Не обходил поэт стороной и серьезную лирику, продолжая заниматься переводами. В его переводе известны произведения Шекспира, Бёрнса, Блейка, Вордсворта, Киплинга и многих других поэтов.

Заслуги Маршака были многократно отмечены Сталинской премией и орденами Ленина.

Умер Самуил Яковлевич Маршак 4 июля 1964 года в Москве.



не подвластны времени.

Творческая копилка Самуила Яковлевича Маршака насчитывает 3000 стихотворений, 1500 переводов. Он автор публицистических и драматических произведений для детей. Суммарный тираж его книг - 135 миллионов экземпляров.

За литературный талант Самуил Яковлевич Маршак был отмечен множеством государственных наград и премий. Его произведения получили большую известность и были переведены на многие языки.

Маршак говорил о своих читателях с большой любовью: «Читатель мой особенного рода: Умеет он под стол ходить пешком. Но радостно мне знать, что я знаком с читателем двухтысячного года!»

## **ПОЖЕЛАНИЯ ДРУЗЬЯМ**

Желаю вам цвести, расти,  
Копить, крепить здоровье.  
Оно для дальнего пути —  
Главнейшее условие.  
Пусть каждый день и каждый час  
Вам новое добудет.  
Пусть добрым будет ум у вас,  
А сердце умным будет.  
Вам от души желаю я,  
Друзья, всего хорошего.  
А всё хорошее, друзья,  
Дается нам недешево!



## Самуил Яковлевич Маршак

поэт, драматург,  
переводчик.  
Автор любимых  
детских  
произведений

3.11.1887



Он написал много стихов, сказок, пьес для детей." Писать для детей- это такое редкое счастье"- говорил Маршак.

Есть вечные темы в творчестве поэта: Дружба. Скромность. Труд.

" Пожелание друзьям"

Желаю вам цвести, расти,  
Копить, крепить здоровье,  
Оно для дальнего пути-  
Главнейшее условие...

